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                                                                                                                            V Praze 6.10.2021
Dobrý den,
obracíme se na Vás s dotazem v oblasti poskytování SVR služeb v oblasti všech distribučních sítí. V minulých týdnech jsme absolvovali několik jednání, která se týkala aktivace SVR v prostředí LDS. Provozovatelé regionálních sítí nám poskytli typové smlouvy k této oblasti, aby byly vztahy mezi účastníky trhu nastavovány jednotně. Poskytování služeb SVR od 1.1.2022 v oblastech LDS nic nebrání, ale přístup a úroveň (množství) informací jednotlivých účastníků (ČEPS, PDS a LDS) se mohou výrazně lišit.
Od 1. 1. 2022 bude umožněno poskytování podpůrný služeb v rámci SVR od 1 MW, který může být složen z bloků od 100 kW. Hranice se bude postupně snižovat a potenciálních PoFLů je v licencovaných územích LDS mnoho. V současné době jsou akreditováni 2 agregátoři a probíhá proces akreditace dalších 6 agregátorů. Energetický trh by měl být přehledný a transparentní pro poskytovatele (PoFl), agregátora i provozovatele sítí, který jim službu umožňuje aktivovat.
Provozovatelé regionálních sítí si v rámci společného projektu se společností Unicorn pořídili SW Semafor (ONE NET). Systém bude nejenom dávat informace zákazníkům o stavu dostupnosti sítě v plánovaných operacích, ale i v oblasti mimořádných informací. Zároveň bude dávat informace provozovatelům, co který subjekt nabízí, v jakém rozsahu a čase. Aktivace těchto služeb bude zasahovat do toků energií v rámci LDS. LDS se může přes systém Semafor zdarma dozvědět o stavu soustavy na rozhraní LDS, jako každý jiný poskytovatel PoFL, ale systém v současné době nepočítá s propadem až na jednotlivé subjekty uvnitř LDS.
Nové definice DATA HUB i definice NEZ počítají se službami dispečerského řízení, jejich vzájemnou spoluprací a Semaforem jako s částmi integrovaného systému, který řídí, monitoruje a poskytuje služby jednotlivým účastníkům trhu. V současné době platí 100 % Semaforu PDS a není to soubor informací poskytovaný prostřednictvím státní správy nebo státem zřizovaných/ovládaných společností. Se společností Unicorn a jednotlivými PDS budeme i nadále jednat o možnosti rozšíření systému Semafor pro potřeby provozovatelů LDS. Bez ohledu na výsledky jednání, toto řešení bude finančně nákladné a jen minimum PLDS si může takovýto systém dovolit. Také využitelnost a penetrace PoFL bude v oblastech LDS značně nižší, než počet poskytovatelů v regionálních DS. Systém bude složitější o to, že musí monitorovat stav nadřazené i podřazené soustavy. Rovněž je nutné vnímat potřeby LDS nepřipojených k regionální DS (LDS vnořená v rámci jiné LDS). 
Pro sjednocení podmínek a přístupů pro poskytování podpůrných služeb pro ČEPS navrhujeme socializaci nákladů na tento systém. Dle průběžných jednání v DATA HUB by měl skončit v této oblasti a do té doby by bylo dle nás vhodné, aby náklady na jeho pořízení (provoz) byly zahrnuty do nákladů ČEPS, protože pro tento systém je tato informační podpora vyvíjena.  Vytvořením jednotných podmínek pro všechny účastníky trhu (PDS, PLDS, agregátory i poskytovatele PoFL) napříč celým energetickým trhem by byla zajištěna jednotnost a transparentnost trhu s flexibilitou pro ČEPS a mohlo by zde být i přehledné prostředí pro trh s nefrekvenčními službami.
 
Děkujeme předem za názor/stanovisko MPO k této oblasti.
S pozdravem
Ing. Martin Michek
výkonný ředitel ČAPLDS
email: martin.michek@caplds.cz
telefon: +420 606 640 374
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